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Niederschrift über die 
1. Sitzung des Seniorenbeirates 

Sitzungstermin:  Donnerstag, 16.04.2015 
Sitzungsbeginn:  11:00 Uhr 
Sitzungsende:  11:53 Uhr 
Ort, Raum:  Sitzungsraum II, Raum 105, Hauptstr. 16, 21465 Wentorf bei Hamburg 

Anwesend sind: 
Herr Klaus Venzlaff Vorsitzender   
Herr Berthold Driemeier Beiratsmitglied   
Herr Matthias Hardt Beiratsmitglied   
Frau Rose-Marie Klinzing Beiratsmitglied   
Herr Ansgar Koplin Beiratsmitglied   
Herr Alfred Schramm Beiratsmitglied   
Frau Hildegard Walz Beiratsmitglied   
Herr Matthias Heidelberg Bürgermeister   
Herr Sascha Kröger Verwaltung  
 
 

TAGESORDNUNG: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung durch Bürgermeister Heidelberg 
2 Wahl einer/eines Vorsitzende/n 
3 Wahl einer/eines stellvertretenden Vorsitzenden 
4 Wahl einer/eines Schriftführers/Schriftführerin 
5 Wahl einer/eines Kassenwarts/Kassenwartin 
6 Verschiedenes 

PROTOKOLL: 

1  Eröffnung der Sitzung  durch Bürgermeister Heidelberg  
 
 

Bürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie 
Beschlussfähigkeit fest. Er stellt die Tagesordnung vor. Im Anschluss daran begrüßt er die 
anwesenden Mitglieder des ehemaligen Seniorenrates und bedankt sich ausdrücklich für die 
geleistete Arbeit in den vorangegangenen Jahren. 
Abschließend erläutert er den Status des neuen Seniorenbeirates als Beirat im Sinne der 
Gemeindeordnung und gibt einen Überblick über das Prozedere. 
 
 

  
  

 
2  Wahl einer/eines Vorsitzende/n  
 
 

Für die Position des Vorsitzenden werden Herr Schramm und Herr Venzlaff aus der Mitte des 
Gremiums vorgeschlagen. BM Heidelberg befragt beide, ob diese das Amt im Falle einer Wahl 
annehmen würden. Diese Frage beantworten beide mit Ja. Sodann stellt BM Heidelberg Herrn 
Venzlaff zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis:  

Ja-Stimmen 5 
 



  Ausdruck vom: 22.04.2015 
  Seite: 2/3 
 

Damit ist Herr Venzlaff zum Vorsitzenden des Seniorenbeirates gewählt. 
 
 

  
  

 
3  Wahl einer/eines stellvertretenden Vorsitzende/n  
 
 

Für die Position des/der stellvertretenden Vorsitzenden werden Herr Schramm und Frau 
Klinzing aus der Mitte des Gremiums vorgeschlagen. BM Heidelberg befragt beide, ob diese 
das Amt im Falle einer Wahl annehmen würden. Diese Frage beantworten beide mit Ja. 
Sodann stellt BM Heidelberg Frau Klinzing zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis:  

Ja-Stimmen 3 
 
Sodann stellt BM Heidelberg Herr Schramm zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis:  

Ja-Stimmen 3 
 
Bei einer Enthaltung ist somit kein/e Stellvertreter/in des Vorsitzenden gewählt. Dieser 
Tagesordnungspunkt ist somit auf der nächsten Sitzung des Seniorenbeirates erneut auf die 
Tagesordnung zu setzen. 
 
 

  
  

 
4  Wahl einer/eines Schriftführerin/Schriftführerin  
 
 

Herr Hardt schlägt sich selbst als Schriftführer vor. Weitere Wahlvorschläge werden nicht 
gemacht. Sodann stellt BM Heidelberg Herrn Hardt zur Abstimmung.  
 
Abstimmungsergebnis:  

Ja-Stimmen 6 
Nein-Stimmen 0 
Enthaltung 1 
 
Damit ist Herr Hardt zum Schriftführer des Seniorenbeirates gewählt. 
 
 

  
  

 
5  Wahl einer/eines Kassenwarts/Kassenwartin  
 
 

Für die Position des Kassenwarts wird Herr Driemeyer aus der Mitte des Gremiums 
vorgeschlagen. BM Heidelberg befragt ihn, ob er das Amt im Falle einer Wahl annehmen 
würde. Diese Frage beantwortet er mit Ja. Sodann stellt BM Heidelberg Herrn Driemeyer zur 
Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis:  

Ja-Stimmen 7 
Nein-Stimmen 0 
Enthaltung 0 
 
Damit ist Herr Driemeyer zum Kassenwart des Seniorenbeirates gewählt. 
 
 

  
  

 
6  Verschiedenes  
 
 

Herr Kröger gibt allgemeine Informationen zur weiteren Arbeit des Seniorenbeirates, 
insbesondere weist er auf das Büro in der Alten Schule hin, welches dem Seniorenbeirat zur 
alleinigen Benutzung zur Verfügung steht. Ebenso zeigt er dem Beirat den Bereich des 
Seniorenbeirates auf der Homepage der Gemeinde Wentorf bei Hamburg. In diesem Bereich 
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werden die Niederschriften und Einladungen veröffentlicht. Ebenso hat der Seniorenbeirat auf 
dieser Seite die Möglichkeit Informationen zu veröffentlichen. Ein weiteres Portal ist die 
Website des Mittelzentrums (www.senioren-mittelzentrum.de). Auch dort hat der 
Seniorenbeirat eigene Veranstaltungen oder Informationen einzustellen. Die Möglichkeit 
Informationen sowohl auf die Homepage der Gemeinde Wentorf als auch das Mittelzentrums-
Portal zu stellen, erfolgt über das Sachgebiet Ordnung, Wahlen und Soziales. 
 
Auf Nachfrage von Herrn Zeschmann, inwieweit die vorhandenen Kursangebote des „alten“ 
Seniorenrates fortgeführt werden, besteht im Seniorenbeirat Einigkeit darüber, dass das 
Angebot des Seniorenrates zunächst unverändert fortgeführt wird. 
 
Abschließend wünsch BM Heidelberg dem neuen Seniorenbeirat viel Erfolg bei seiner 
zukünftigen Arbeit und schließt die Sitzung. 
 
 

  
  

 
  
  

 
 
 
 
Klaus Venzlaff  Sascha Kröger 
Vorsitzender  Schriftführer für die konst. Sitzung 

  
  


